

Мигранты тоже люди | Droits des migrants

Author: Надежда Сикорская, [Женева](#), 25.03.2009.



Мигрант из Средней Азии на российской стройке

Соблюдение прав человека в применении к мигрантам – центральная тема начавшегося сегодня в Женеве Международного Диалога о Миграции, организованного МОМ.

Respect des droits des migrants - c'est sur ce thème que s'est ouvert aujourd'hui le dialogue international de l'OIM sur la migration.

Droits des migrants

Мы уже неоднократно писали о деятельности Международной организации по вопросам миграции (МОМ) штаб-квартира которой находится в городе Кальвина. И это не случайно: проблема лиц без постоянного места жительства, или тех, кто по разным причинам и часто против своей воли был вынужден покинуть родные места, давно стала одной из печальных реалий глобализации.

Конечно, в теории, любое государство, претендующее на статус цивилизованного, провозглашает святость прав человека и необходимость помогать ближнему своему. На практике, к сожалению, дела часто расходятся с лозунгами.

Не будем кривить душой – никому не нужны мигранты: чаще всего бедные, лишенные всего люди, без пользующихся спросом профессий. Федеральный

референдум в Швейцарии 8 февраля по вопросу расширения зоны действия соглашений о свободном перемещении лиц на Румынию и Болгарию был очень показателен. В Женеве большинство проголосовало за – а теперь только и возмущенных разговоров об «этих жутких румынах», которые пытаются за пару франков помыть стекла машин, остановившихся на светофоре...

В Международном Диалоге, который проходит в Женеве сегодня и завтра, слово получат не только привычные спикеры – политики, представители правительственные и общественных организаций, но и главные действующие лица – сами мигранты.

Среди них наше внимание сразу привлек гражданин Ганы Чарльз Асанте-Ебоа, который выступит на конференции в качестве президента Африканского Центра в Киеве. Как было объявлено в распространенном МОМ коммюнике, он расскажет «о своем личном опыте проявления ксенофобии и о трудностях интеграции» в Украине. Напомним, что Украина участвует в Инициативе по Разнообразию, международной программе, объединяющей различные организации, включая МОМ и Верховный Комиссариат по проблемам беженцев ООН, и направленной именно на борьбу с ксенофобией.

До начала конференции нам удалось связаться с Чарльзом Асанте-Ебоа по телефону. Он объяснил, что возглавляемый им Африканский Центр в Киеве – это неправительственная организация, объединяющая, прежде всего, студентов и политических и прочих беженцев из стран не только Африки, но и Азии. В последовавшем разговоре Чарльз поделился информацией, которая вызывает возмущение и протест, но, увы, не удивляет.

Чарльз, чем вызвано Ваше решение выступить здесь, в Женеве, на международной конференции?

Желанием привлечь внимание международной общественности и, прежде всего, правительства Украины, к росту ксенофобии и расизма в этой стране и увеличение числа преступлений, совершаемых на этой почве. Если до Оранжевой революции 2004 года мы, чернокожие жители Украины, подвергались лишь эпизодическим издевательствам и оскорблением, в последние годы ситуация резко ухудшилась. Самым «громким делом» стал случай студента из Судана, который спокойно шел по улице со своей украинской подружкой, когда их окружила группа подростков. Парня избили так, что он потерял один глаз, а девушке подъехавшая позже полиция сказала буквально следующее: «Ты что, не могла нашего парня найти?» Заботу о ставшем инвалидом студенте взяло на себя канадское посольство в Киеве, и дело было замято.

Располагаете ли Вы какой-то статистикой?

Да, но только по крайним случаям. В 2006 году были убиты – забиты до смерти – два африканских студента, в 2007 – официально зарегистрировано 8 убийств на расовой почве, в 2008 – пять, среди них смерть 18-летнего беженца из Конго, скончавшегося от 15 ножевых ранений.

Приходилось ли Вам самому испытать проявления ксенофобии?

Да, и именно мое «чудесное спасение» побудило меня публично выступить на эту тему. 12 января 2008 года я шел по улице Киева, когда меня окружила группа подростков. Последовал удар железной палкой по затылку, затем – ботинком в живот. Я потерял сознание. Когда пришел в себя, окружающие меня люди рассказали, что хулиганов что-то спугнуло, иначе меня не оставили бы в живых. Насколько мне известно, я единственный, кто выжил после такого группового нападения.

И несмотря на это Вы остаетесь в Киеве. Почему?

Потому что наш Центр – место, куда люди могут прийти за помощью. Я не считаю, что бегство из Украины будет способствовать решению проблемы.

Вы обвиняете в сложившейся ситуации украинское правительство?

Я обвиняю правительство в инертности и надеюсь привлечь его внимание к тому, что происходящее в Украине опасно не только для представителей меньшинств, становящихся жертвами скинхедов и прочих националистов, но и для самих украинцев. А ведь в этой стране столько хороших людей!

Читатели, следящие за российскими СМИ, помнят, наверное, о недавнем убийстве выходца из Таджикистана, чья отрезанная голова была положена перед входом в мэрию Москвы. Комментарии излишни?

В нашем завтрашнем выпуске мы продолжим разговор о проблемах миграции, на этот раз в Швейцарии.

Статьи по теме:

[В Швейцарии снова критикуют Украину](#)

[Женева](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/migranti-tozhe-lyudi>